《管理学基础》复习题A（专升本）

 一、选择题

1、被称为“组织管理之父”的人是（     ）。

A.韦伯              B.泰勒              C.法约尔              D.梅奥

2、如果你是一位公司的总经理，当你发现公司中存在许多小团体

时，正确的态度是（     ）。

A.立即宣布这些小团体为非法，予以取缔

B.深入调查，找出小团体的领导人，向他们提出警告，不要再搞小团体

C.只要小团体的存在不影响公司的正常运行，可以对其不闻不问，听之任之 

D.正视小团体的客观存在性，允许、乃至鼓励其存在，对其行为加以积极引导

3、一个组织的下级向上级汇报情况属于（     ）。

A.纵向信息沟通      B.横向信息沟通      C.斜向信息沟通      D.非正式的信息沟通

4、管理者在信息传递方面的角色可以是兼听者、传播者和（     ）。

A.企业家            B.混乱驾驭者            C.资源分配者            D.发言人

5、领导者的非职位权力主要是指（     ）。

A.强制权              B.奖惩权              C.合法权力              D.专家权力

6、以下组织形式中（     ）的机动性最大

A.直线制            B.职能制            C.矩阵制            D.直线职能制 

7、美国管理学教授彼得·德鲁克说过:“如果你理解管理理论，但不具备管理技术和管理工具的运用能力你还不是一个有效的管理者；反过来说，如果你具备管理技巧和能力，但是不掌握管理理论，那么充其量你只是一个技术员。”这句话说明（     ）。

A.有效的管理者应该既掌握管理理论，又具备管理技巧与管理工具的运用能力

B.是否掌握管理理论对管理者工作的有效性来说无足轻重

C.如果理解管理理论，就能成为一名有效的管理者

D.有效的管理者应该注重管理技术与管理工具的运用能力，而不必注意管理理论

8、某公司随着经营范围的扩大，其由总经理直辖的营销队伍人员也从3人增加到100人，最近，公司发现营销队伍似乎有点松散，对公司的一些做法也有异议，但又找不到确切的原因，从管理的角度看，你认为出现这神情况的最主要原因最大可能在于（     ）。

A.营销人员太多，产生了鱼龙混杂的情况

B.总经理投入的管理时间不够，致使营销人员产生了看法

C.总经理的管理幅度太宽，以致无法对营销队伍进行有效的管理

D.营销队伍的管理层次太多，使得总经理无法与营销人员有效沟通

9、管理目标与组织目标的关系是（     ）。

A.组织目标从属于管理目标

B.管理目标与组织目标是同一个概念

C.管理目标是总目标，组织目标是分解后的目标

D.组织目标分解后成为各类管理目标

10、如果发现一个组织中小道消息很多，而正式渠道的消息很少，这是否意味着该组织（     ）。

A.非正式沟通渠道中信息传递很通畅，运作良好

B.正式沟通渠道中消息传递存在问题，需要调整

C.其中有部分人特别喜欢在背后乱发议论，传递小道消息

D.充分运用了非正式沟通渠道的作用，促进了信息的传递

二、判断题

1、在大组织中，管理者作为资源分配者和联络者的角色具有着较高的重要性。
（     ）

2、计划的效率是指从组织目标所做贡献中扣除制定和执行计划所需要费用及其他因素后的总额，所以，在制定计划时，我们只考虑计划的经济方面的利益和损耗即可。
（     ）

3、计划的效率是指从组织目标所做贡献中扣除制定和执行计划所需要费用及其他因素后的总额，所以，在制定计划时，我们只考虑计划的经济方面的利益和损耗即可。
（     ）

4、韦伯指出，任何一种组织都是以某种形式的权力为基础的。他把权力划分为三大类：传统权力、超凡权力和法定权力。












（     ）

5、职工是社会人是霍森实验得出的结论之一。







（     ）

6、现代企业管理学认为，企业管理的重点在经营，而经营的核心是计划。
（     ）

7、梅奥认为，在共同的工作过程中，人们相互之间必然发生联系，产生共同的感情，自然形成一种行为准则或惯例，要求个人服从。这就构成了“非正式组织”。


（     ）

8、依靠人的知识和经验，对事物变化发展的趋势作出定性的描述，这就是经济预测。（     ）

9、究竟采取扁平型或是高层型组织结构，主要取决于组织规模的大小和组织领导者的有效管理幅度等因素。因为在管理幅度不变时，组织规模与管理层次成正比。规模大，层次多，则呈高层型结构；反之亦然。












（     ）

10、企业战略管理过程一般由战略制定、战略实施和战略评价及控制等环节组成。（     ）

三、名词解释

1、决策

2、盈亏平衡分析法

3、领导

4、计划

5、甘特图

四、简答题
1、简述领导的内容。

2、简述决策的特点

3、决策的基本过程

4、计划的意义

五、案例分析
某地方生产传统工艺品的企业，伴随着我国对外开放政策，逐渐发展壮大起来。销售额和出口额近十年来平均增长15%以上。员工也有原来的不足200人增加到了2000多人。企业还是采用过去的类似直线型的组织结构，企业一把手王厂长既管销售，又管生产，是一个多面全能型的管理者。最近企业发生了一些事情，让王厂长应接不暇。其一：生产基本是按定单生产，基本由厂长传达生产指令。碰到交货紧，往往是厂长带头，和员工一起挑灯夜战。虽然按时交货，但质量不过关，产品被退回，并被要求索赔；其二：以前企业招聘人员人数少，所以王厂长一人就可以决定了。现在每年要招收大中专学生近50人，还要牵涉到人员的培训等，以前的做法就不行了。其三：过去总是王厂长临时抓人去做后勤等工作，现在这方面工作太多，临时抓人去做，已经做不了做不好了。凡此种种，以前有效的管理方法已经失去作用了。 

请从组织工作的角度说明企业存在的问题以及建议措施。  

六、讨论

管理学讨论题  1.试述管理的基本职能。为什么说计划职能是管理的首要职能？

《管理学基础》复习题B（专升本）

一、选择题

1、科学管理和管理科学理论对人的看法是（     ）。

A.自然人　　　　　   B. 经济人　　　　  　 C. 社会人　　　　  　 D.复杂人

2、对高层管理者而言，最强调（     ）技能。

A.技术　　　　  　 B.概念　　　　  　 C.人际　　　　  　 D.艺术

3、将管理要素按目标的要求结合成一个整体，体现了管理的（     ）。

A.计划　　　　  　 B.组织　　　　  　 C.领导　　　　  　 D.控制

4、对于管理，下列说法中正确的是（     ）。

A.管理适用于盈利性组织

B.管理只适用于工业企业 

C.一般情况下，管理普遍适用于任何类型的组织  

D.不同类型的组织，在基本职能和管理原理方面存在着较大差异

5、某公司的采购部在每个月的月初都要根据生产计划和原材料的库存决定采购的品种和数量，这是一种（     ）。

A.风险型决策      B.不确定型决策      C.程序化决策      D.非程序化决策

6、从发生的时间顺序看，下列四种管理职能的排列方式，哪一种更符 合逻辑些？（     ）

A.计划、控制、组织、领导            B.计划、领导、组织、控制  

C.计划、组织、控制、领导            D.计划、组织、领导、控制

7、根据领导权变理论，领导的有效性取决于（     ）。

A.领导的个人品质                    B.固定不变的领导行为

C.领导者是否适应所处的具体环境      D.领导是民主型领导还是放任型领导

8、目标管理强调的是（     ）。

A.以设备为中心的管理                B.以人为重的管理

C.个人目标高于一切的管理            D.个人目标被忽视的管理

9、目标管理适合于管理（     ）。

A.组织            B.工作和工人            C.管理者            D.自己

10、管理的二重性是指（     ）。

A.艺术性于科学性                     B.基础性与边缘性

C.自然属性与社会属性                 D.普遍性与重要性

二、判断题

1、一个组织选聘管理人员是采用内源渠道还是外源渠道，要视具体情况而定。一般而言，高层主管一般采用外源渠道。











（     ）

2、大批量生产的企业生产专业化程度较高，产品品种少，主要进行标准化生产，对职工技术要求相对较低，适于采用分权式组织形式。







（     ）

3、管理幅度是指一个上级领导与指挥下属的人数。






（     ）

4、领导者是能够影响他人并拥有管理权力的人。






（     ）

5、无论是制定哪种类型的计划，都应遵循一些基本原则，主要包括科学性原则、经济性原则、重点原则、弹性原则和综合平衡原则。








（     ）

6、计划的方法有很多，滚动计划法、甘特图表法、网络计划技术等，每种方法都有其特点，关键是能否在恰当的条件下去灵活的运用它们。







（     ）

7、据社会经济观，企业社会责任的范围是所有股东。





（     ）

8、管理主要的目的是使资源成本最小化，因此管理最主要的是追求效率。
（     ）

9、不同行业中及不同的组织内部专业特点差别显著，很难说管理活动有什么共性。（     ）

10、新的管理理论层出不穷，对实际工作中的新问题做出了较好的解释，因此可以说，泰勒的科学管理理论等古典管理理论已经彻底过时， 除了尚存历史意义外，对管理实践早已丧失了指导作用。
















（     ）

三、名词解释

1、组织

组织目标

管理幅度

职权

5、集权

四、简答题

1、简述领导理论

现代领导特性理论存在的缺陷

3、计划的类型

决策的影响因素

案例分析

优秀企业家马恩华是河北省保定棉纺厂厂长，在他上任之初，由于企业经营困难，有2000多名职工要求调走，另谋出路，即使来上班的职工也心不在厂里。马恩华没有怨职工。他说：“职工涣散，关键是领导没有把大家的心凝聚在一起。企业越是困难的时候，领导越要关心群众的疾苦，职工才能和企业共度难关。”他任厂长的第二天，就到职工反映较大的食堂去和食堂管理人员研究如何提高饭菜质量。他让厂工会建立职工家庭经济、住房条件、健康状况等小档案，他定期调阅，实实在在地为职工解决实际困难，排除后顾之忧。他赢得了职工的信任，也充分调动了职工的劳动积极性和主动性，经过10年努力，不仅使一个濒临倒闭的企业恢复了勃勃生机，而且使企业进入全国同行业一流水平，1994年实现利润居全国同行业之首，固定资产净值相当于1984年的10倍。

  马恩华为国家和人民创造了财富，而他当厂长十几年间，始终房子面前不伸手，票子面前不动心，生活待遇不特殊，最后积劳成疾，不幸病逝。这位曾荣获“全国劳动模范”等光荣称号的前河北保定一棉纺织集团公司董事长、总经理兼党委书记，被誉为“社会主义企业家”。

问题：马恩华是一个成功的领导者，他充分运用了自己的影响力带动职工，那么领导的影响力都包括哪些方面呢？

六、讨论
试述决策的基本过程。你认为在决策制定过程中哪一步最重要？请说明理由。
2

